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Potovanje po Laškim. 
Spisal M. Verne. 

11. pismo. 
Dragi prijatel! 

1% Rima 21. rožnika. 
V Rimu sim bil od konca , kakor sim Ti že pove

dal, ves zmešan. Vse, kar sim se iz veselih šolskih 
časov iz r imske zgodovine vedil — od Numitorjeve 
hčere in njenih dvojčkov do današnjiga časa — vse mi 
je križem po glavi blodilo. Romal in Sabinke , Numa 
in Egeria, Tarkvin in umna Tanakvil, Servi Tuli in 
hudobna hči, terdi ošabnež, mlaji Tarkvin in Lukrecia, 
Brut in nemilo k smerti obsojeni sinovi, Porsena, Ko-
kles in Skevola, Agripa in prelepa prilika od človeških 
udov, in vse zgodbe vednih prepirov ljudskih tribunov 
B plemenitniki (Plebeji & Patricii); potem serditi Ko-
riolan in Cincinat s svojim kmetovanjem , Api Klaudi in 
Virginia, Bren z divjimi derhali in kapitoljske gosi in 
Kamil, Pir (Pvrrhus) s svojimi sloni in Fabrici, Hani-
bal pred vratmi in Scipion, čversta Graka in Nasika, 
Mari in Sila — res huda sila, Katilina in Ciceron, Pom-
pej in Cezar, zviti August in cela versta večidel malo
pridnih cesarjev, potem strašne derhali ptujih narodov, 
ki so v lepo Italio derli, in Rim večkrat zaporedama 
ropali, — vse to in se veliko druziga se mi je, kakor 
pravim, skup po glavi mešalo in blodilo. Še nikdar in 
nikjer se mi niso misli tako naglo po glavi podile, kot 
tu v „večnim mestu", v domovini tistih velikanov, ki 
so toliko časa celi svet strahovali in zatirali, in ki jih 
pri vsim tem človek vendar spoštovati mora, — Vsak 
kot tega veličanskiga mesta je dogodivšniga spomina; 
in ravno zato nisim vedil, kam bi se narprej obernil, 
zlasti ker je mesto sila veliko, in ker se namest unih 

nekdanjih hrabrih Rimljanov, od kterih so Brenovi vo
jaki menili, de so bogovi, in Pirov poslanec, de so kra
lji , — pri vsaki stopnji in na vsako deseto ali k večima 
petnajsto osebo duhovna s trivoglatim klobukam, ali pa 
meniha srečaš. Menihe, kterih tu vidiš velike množice skup, 
sim posebno radovedno gledal; nekteri so beli, drugi 
černi, rujavi, rudečkasti, plavi, sivi, nekteri obuti, drugi 
golonogi, s klobuki eni, brez klobukov drugi — z eno 
besedo: Rim je pravi muzej menihov. 

Ko sim perva dva dni po ulicah Rimljane ogledo
val in se jih dosto nagledal, situ se vzdignil in na Ka
pi to 1 šel, ker se iz kapitolskiga zvonika ne le celi 
Rim, temuč tudi na vse strani dalječ okrog nar bolj vidi« 

Mesto je sila veliko (16 milj je okrog ozidja), pa 
vender ne šteje čez 180.000 duš; tode štelo bi jih, ako 
bi bilo celo ozidje polno hiš in poslopij, lahko štiri- in 
petkrat toliko. 

Današnje mestno ozidje — mnogokrat poškodovano, 
semtertje tudi poderto, pa spet popravljeno — je še kjer 
ga je bil cesar A u r e l i a n sozidal, in oklepa deset h um-
cov ali gričev. Kralj S e r v i Tuli je bil le sedem hom-
cov obzidal, in zato so Rim tudi „mesto sedmerih gri-
čeva (Civitas, Urbs septicollis) imenovali. 

Ozidje Servia Tulia je oklepalo kapitoljski, pala-
tinski, aventinski, celjski, eskvilinski, kvirinalski in vi-
minalski humec. V današnjim ozidji pa so zraven ome
njenih še trije drugi, namreč janikulski, vatikanski in 
pinčji. — Iz kapitolskiga zvonika jih je prav lahko raz
ločiti , desiravno so se tla v Rimu ali v dolini med hribi 
po grozovitnih podertinah močno povišale. — 

Ko sim se bil tu prav razgledal in si l e g o me
sta dobro v glavo vtisnil, sim jel mesto bolj natanjko 
ogledovati. 


